

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.276

[Segovia--Jueves 7 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

Otra brillante jornada de los nacionales en el frente de Madrid

El vapor rojo "Mar Cantábrico", zarpa con cargamento bélico y es detenido por dos guardacostas americanos

Continuó, en Madrid, el avance de nuestras fuerzas, ocupando el pueblo de Las Rozas, El Plantío y la Casa de los Pinos, en Remisa

En su marcha de Oeste a Este llegaron hasta la estación de Pozuelo de Alarcón. El enemigo, que resistió, fuertemente, tuvo numerosísimas bajas

Burgos, 6 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas al Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Ataques enemigos sin importancia en algunas posiciones del sector de Huesca, los cuales fueron rechazados.

Sexta División.—Fuego de fusil y de cañón. Séptima y octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedad. División de Madrid.—En el día de hoy continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, que ocuparon el pueblo de Las Rozas, El Plantío y la Casa de los Pinos, en Remisa, llegando en su marcha de Oeste a Este hasta la estación de Pozuelo de Alarcón. La resistencia enemiga, fuerte en la defensa de casas y trincheras, fué vencida por el arrojo de nuestras tropas, que hicieron al enemigo numerosísimas bajas, todavía no recontadas, y le cogieron importante material de guerra. EJERCITO DEL SUR.—Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia.

Salamanca, 6 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nueva York, 6.—El Departamento de exportación había autorizado ayer la carga de armamento para los rojos españoles, por valor de un millón de libras esterlinas, en el vapor del Gobierno de Valencia "Mar Cantábrico".

El cargamento de aviones y de piezas de repuesto se efectuó ayer y anoche intensivamente, con turnos extras, pero a las veinticuatro horas se suspendió el trabajo, creyéndose que a consecuencia de órdenes dictadas por las autoridades norteamericanas.

Poco después debió ser cursada una contraorden, y entonces el "Mar Cantábrico", con la carga completa, zarzó esta mañana con rumbo a España, pero inesperadamente salieron en su persecución dos guardacostas, a consecuencia de una orden transmitida por un avión del Gobierno norteamericano, los cuales detuvieron al barco español, que es conducido a puerto americano.

Se supone que la orden que ha determinado la detención del "Mar Cantábrico" ha podido surgir porque el Presidente de los Estados Unidos acabara de firmar el Decreto sobre embargo del material de guerra con destino a España.

N. DE LA R.—Tantas idas y venidas... Tantas órdenes y contraórdenes, ¿serán de alguna utilidad?

Nosotros nos inclinamos a creer que el Gobierno de los Estados Unidos considerará definitiva la de retorno a puerto americano del vapor "Mar Cantábrico", mucho más después de la publicidad dada al asunto, pues otro proceder por parte de los Estados Unidos estaría en contradicción con los acuerdos adoptados por los veintinueve países americanos en la Conferencia Panamericana de la Paz, que ya fué objeto de comentarios por nuestra parte hace unos días con motivo de una cuestión análoga a la que se refiere el anterior despacho de Nueva York. Y que nuestros juicios no estaban exentos de fundamento lo demuestra que el propio Roosevelt, secundado por la Prensa norteamericana, expresara su disgusto por el

envío de material de guerra a España, para evitar lo cual anunció la presentación de una ley que parece estar aprobada ya, y cuyo contenido está de acuerdo con el sentir del Presidente y de la Prensa de aquel gran país.

Roma, 6.—El periódico de París "Le Matin" señala la grave situación del Gobierno rojo de Valencia por los incidentes ocurridos entre sus barcos y los del Reich.

La intervención del Gobierno de Moscú ha aumentado las complicaciones. El Gobierno de Bilbao, accediendo a los deseos de moderación expresados por diversos países extranjeros, procuró resolver pacíficamente el incidente por la detención del "Palos", pero el representante soviético en Vizcaya recibió dos correos extraordinarios del embajador de la U. R. S. S., y en virtud de las instrucciones secretas recibidas por aquél, consiguió que las autoridades bilbaínas apresaran al pasajero español que se encontraba a bordo del navío alemán y fuera retenida parte de la carga de éste.

El Gobierno soviético aprovechó tal incidente para aumentar la tensión europea. Al mismo tiempo enviaba a España a un oficial superior de la escuadra soviética.

Lisboa, 6.—En los círculos oficiales de Berlín no dan la menor importancia a la nota del Gobierno de Valencia presentada en Londres, acerca de la actuación de los navíos de guerra alemanes en represalia por la detención del vapor "Palos". Se estima en tales círculos que la actuación de los cruceros del Reich no tiene más fin que garantizar el respeto a la soberanía alemana.

La pretensión del Gobierno rojo de someter el asunto a la Comisión de no intervención, no cuenta con el asentimiento del Reich, por entenderse que los actos de la escuadra germana no responden a una acción intervencionista en los acontecimientos españoles.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Por la solidez de nuestras posiciones en la carretera de La Coruña no cabe temer contraataques de Madrid ni de los rojos de la sierra

Han llegado a Valencia cuatro trenes de heridos procedentes del frente de Teruel y se anuncia el envío de nuevas expediciones

La acción que se desarrolló en el sector de Las Rozas

Brunete, 6.—Puede considerarse como completa la victoria conseguida por las fuerzas nacionalistas en el sector que domina las comunicaciones entre El Escorial, Guadarrama y Madrid.

La infantería y la artillería estuvieron firmemente atravesadas en la confluencia de las carreteras de Las Rozas, en cuyo lugar se efectuó una de las acciones más duras de toda la campaña en este frente. Destacamentos de la brigada internacional, con una docena de ametralladoras y tres cañones antitanques, se habían hecho fuertes en las casas situadas al borde de la carretera de La Coruña en su confluencia con la de El Escorial. Los rojos habían construido trincheras en los jardines, estando las casas citadas protegidas por verdaderas murallas de sacos de arena. Los marxistas no abandonaron sus posiciones hasta que aparecieron dos tanques nacionalistas que, zigzagueando a gran velocidad sobre las lomas que dominan los edificios, abrieron un fuego cerrado sobre éstos. Ante este ataque, secundado por la infantería, los rojos huyeron a campo traviesa.

En la situación actual no cabe temer los contraataques enemigos por la solidez del dominio que se ejerce sobre los dos grupos de comunicaciones entre Madrid y las fuerzas rojas del Norte, ya provenientes de Madrid o de las tropas rojas aisladas en El Escorial y Guadarrama, como consecuencia de la desesperación que pueda producirles la certidumbre de su comprometida situación.

La compra de material bélico por los rojos. Denuncia por la recluta de aviadores norteamericanos

Nueva York, 5.—Un periódico de esta capital anuncia que el embajador del Gobierno de Valencia en Méjico ha empleado cuatro y medio millones de dólares en la adquisición de aeroplanos, ametralladoras y municiones.

Dicho periódico denuncia ante las autoridades judiciales la recluta de aviadores americanos para servir en las filas rojas españolas.

El sobrino de Churchill no quiere continuar al lado de los rojos

Roma, 5.—El sobrino del famoso político inglés Mr. Churchill, que estaba alistado en las filas rojas de España, ha pedido su repatriación a Inglaterra.

Llegan a Valencia cuatro trenes de heridos desde Teruel

Valencia, 6.—Procedentes de Teruel llegaron cuatro trenes llenos de heridos. A su llegada se encontraba en la estación el comisario de Armas, Marina y Aire, Indalecio Prieto.

El Gobierno de Valencia, en vista de la falta de edificios para el alojamiento de los heridos y ante el anuncio de nuevas expediciones, se ha incautado de los doce edificios mejores de la capital al objeto de transformarlos en hospitales.

LA ESTRATEGIA RUSA Zaragoza, 5.—Los cronistas de guerra tienen fija su atención en los avances que se realizan en el frente de Madrid. Hace tiempo se tuvieron noticias de que el enemigo, con objeto

de descongestionar el frente de Madrid, preparaba un ataque sobre Toledo, contra cuyo sector intentaba lanzar fuertes masas dotadas de toda clase de elementos, pero los nacionales, obedeciendo escrupulosamente el plan meditado del mando, dan a entender que no es fácil la salida de los combatientes rojos para presentar la lucha donde ellos quieren, sino donde convenga a los nacionales situarla.

Por otra parte, el general Franco estaba enterado, hasta por planos, de todos los proyectos de los rojos, por cierto preparados con un tiempo de varias semanas, proyectos que quedaron anulados al ser rechazada la ofensiva marxista. Dos días después se lanzaron sobre Pozuelo y sector de Basurero, con objeto de desvanecer la nube que se cierne sobre Cuatro Caminos, pero también fueron rechazados los marxistas, que además sufrieron grandes pérdidas. Por si todo esto era poco los ataques a los frentes de Huesca y Teruel fracasaron rotun-

damente. No es extraño, por consiguiente, que los milicianos, muy impresionados por estas derrotas simultáneas, se consideren fracasados. Todas sus iniciativas fueron rechazadas tras sufrir duro castigo, ya que los nacionales, contra lo que aquéllos suponían, no estaban desprevenidos.

Todo hace suponer que a los rojos de Madrid no les queda otra solución que la de escapar como puedan, si no quieren sufrir las consecuencias terribles de la para ellos fatal estrategia rusa.

¿Insiste Francia en exigir reparaciones al Gobierno rojo?

Londres, 6.—Informan desde París que, al parecer, Francia insiste en exigir al Gobierno de Valencia reparación por la agresión al aeroplano de la Embajada francesa en París, derribado por un avión marxista en la provincia de Guadalupe, para impedir que el representante de la Cruz Roja Internacional, que iba a bordo, pudiera presentar determinados documentos ante la Sociedad de Naciones.

El oro robado por los rojos

Berlín, 6.—El Gobierno alemán ha dado a entender al de Francia que el oro robado por los marxistas españoles y que actualmente está depositado en Bancos franceses, debe ser puesto a disposición del Gobierno del general Franco, pues, en otro caso, sería muy de lamentar la situación del Gobierno francés.

El representante de Burgos en Suecia

La señora Palencia ha tenido que hospedarse en un hotel

Estocolmo, 6.—La señora Palencia, nombrada embajadora en Suecia del Gobierno rojo de Valencia, presentó ayer sus cartas credenciales.

El representante diplomático del Gobierno nacional de Burgos sigue ocupando el edificio de la Legación, mientras la representante roja ha tenido que hospedarse en un hotel.

La Policía guarda el edificio de la Legación para evitar cualquier ataque que contra el mismo pudieran intentar los socialistas suecos.

NI PAZ A LOS MUERTOS

El asalto a los Cementerios de Madrid

Los restos de Primo de Rivera y de don Antonio Maura son extraídos de sus tumbas

Roma, 6.—Un corresponsal de Prensa en Madrid informa que los rojos asaltaron los cementerios de San Sebastián y de San Isidro, en los que han causado destrozos. Muchas tumbas han sido profanadas, entre ellas las que contienen los restos del general Primo de Rivera y de don Antonio Maura.

Parece que a causa de determinadas presiones, los restos de aquellos ilustres españoles volvieron a ser inhumados.

Una espada para el general Moscardó, forjada por un benedictino

Lleva los colores nacionales españoles, su empuñadura es de oro y ámbar y será guarnecida de rubíes

París.—«L'Echo de París» publica la siguiente información:

El general Castelnau; Henry Bordeaux, de la Academia Francesa; Adolfo Boschot, del Instituto; Enrique Simond, director de «L'Echo de París», y Andrés Pirronneau, secretario general, han formado el Jurado encargado de examinar los proyectos admitidos al concurso para la ejecución de la espada de honor y de la medalla ofrecidas por los suscriptores de «L'Echo de París», la primera al general Moscardó y la segunda a los combatientes del Alcázar de Toledo.

Los proyectos han sido nueve y han sido elegidos los presentados por el benedictino don M. Martín para la espada y de Raul Bernad para la medalla.

Don M. Martín es un artista que ha ejecutado preciosas obras de arte premiadas en varias exposiciones y

concursos. La espada para el general Moscardó es una maravilla de obra de arte: lleva los colores nacionales españoles y su empuñadura es de oro y ámbar y será guarnecida de rubíes; la guarda llevará el anagrama del general Moscardó y las armas de Toledo y además llevará la siguiente inscripción: «L'Echo de París» al general Moscardó en recuerdo de Toledo salvado y de su hijo sacrificado.

El autor de la medalla también es Gran Premio de Roma en 1911 y tiene numerosas medallas de oro. El modelo presentado a este concurso y elegido tiene una forma de lazada y en ella una maja representa a la España nacional que tiene clavada una espada en la hidra bolchevista. Al fondo se divisa la silueta del Alcázar de Toledo y lleva esta leyenda: «Arriba España».

La espada y la medalla son dignas de los héroes a quienes están dedicadas.

En Santander se lleva a cabo el asesinato en masa de ochocientos derechistas, detenidos en un barco

«A B C», de Sevilla, inserta una crónica de su enviado especial en el frente de Madrid don Fernando Ors, uno de cuyos párrafos lleva el título de «El terror en Santander», y que a continuación transcribimos:

«Un santanderino que hace pocos días consiguió evadirse de la capital de la Montaña y llegar a nuestras líneas, refiere que el terror en Santander ha llegado a extremos tan inconcebibles, como el del asesinato en masa de los 800 derechistas que estaban detenidos en un barco anclado en la bahía.

Para vengarse los milicianos rojos de una derrota que acababan de sufrir, asaltaron el barco, y desde cubierta arrojaron bombas de mano a la bodega, donde los prisioneros estaban reclusos, haciendo entre éstos una enorme mortandad. A los que quedaron vivos les hicieron subir a cubierta, donde fueron muertos disparando contra ellos con ametralladora.

Con el fin de que este enorme crimen pudiera quedar impune, más tarde se dedicaron a detener a cuantos carecían de una personalidad política o social muy acusada y pasaban como indiferentes, hasta un número aproximado a los que habían asesinado, conduciéndoles al barco, para que ocupasen su puesto y no se notase la desaparición de sus víctimas.

Un vapor, cargado con pertrechos guerreros y víveres para los rojos de aquella zona, pudo alcanzar la entrada del puerto, forzando la máquina, para evitar el ser capturado por el barco nacional que le iba a los alcances.

Esta hazaña fué muy comentada en Santander, y los mismos rojos quedaron asombrados del valor de la tripulación nacional, que a la vista de todo el mundo realizó el sensacional apresamiento.»

Lea usted EL ADELANTADO

ESCUCHA las radios españolas.
LEE los periódicos españoles.
NO LEAS la Prensa enemiga.
NO ESCUCHES las radios enemigas.
E inspire siempre en el amor a la PATRIA

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Martín, 1, principal
TELEFONO 186

Detalles de las importantes operaciones efectuadas ayer en el frente de Madrid

Se pasan a nuestras filas un número extraordinario de milicianos, siendo unánime, en el campo enemigo, el deseo de hacerlo. Los milicianos pasados trabajan, recomponiendo los puentes y las carreteras, al grito de «Viva España»

Burgos, 6 (3 t).—El jefe de la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo, El Tebib-Arrumi, transmite hoy, fechada ayer en Navalcarnero, el siguiente despacho telegráfico:

El día de hoy amaneció espléndido, permitiendo desde primera hora de la mañana continuar el avance de nuestra operación en el flanco izquierdo del cerco de Madrid.

En la noche última el enemigo no hostilizó, durmiendo perfectamente las tropas, incluso las que en las últimas horas de la tarde de ayer, no contentas con haber tomado las casas sobre la bifurcación de la carretera de El Escorial a Villalba, tomaron, rodeándolo, todo el pueblo de Las Rozas, donde el enemigo había construido fortificaciones igual que en el Castillo de Villafranca, con triple fila de trincheras y triples alambradas de hilos dobles. A pesar de ello, el coronel Irureta Gollena rodeó el pueblo, ocupándole totalmente.

Esta columna y la de Barrón, Buruaga, Escámez y Asencio reanudaron hoy su marcha en dirección Oeste, Este, Norte y Sur, como en días anteriores, en operación combinada con enlaces constantes entre las cuatro columnas.

Desde las primeras horas de la mañana presentáronse escuadrillas nuestras en dirección a La Quinta y La Zarzuela, mientras otros aviones y masa artillera batían las unidades enemigas, que hacían fuego desde los alrededores de Valdemorillo, pretendiendo atacar nuestro flanco izquierdo.

El avance de nuestras tropas resultó admirable, batiéndose al enemigo, desde el primer momento, en retirada

El avance de nuestros soldados resultó magnífico, con ajuste matemático y precisión cronométrica en la consecución de los objetivos intermedios. En la jornada quedaron rebasadas las edificaciones que abundan entre Majadahonda, Pozuelo y Aravaca.

Alrededor de las once de la mañana quedó en nuestro poder el pueblo de El Plantío y numerosos chalets situados sobre la carretera. El enemigo batió desde el primer momento en retirada, castigado muy duramente por el fuego de nuestros aviones, que repetidamente establecieron cortinas con sus bombas elevando imponentes humaredas, a consecuencia de cuyo fuego los rojos, que pretendían oponerse a nuestro avance por la finca «Sicilia-Moliner» y espesuras de La Zarzuela, abandonaron el campo, permitiendo el fácil acceso de nuestras tropas, que a la hora de telegrafiar continúan progresando en dirección a la estación de Pozuelo y a la carretera de Pozuelo-Aravaca.

La desmoralización cunde en el campo contrario, aumentada por la falta de pagos

En todo el día de ayer y en la mañana de hoy el número de milicianos pasados a nuestras filas es realmente extraordinario, siendo unánime la declaración de todos ellos de que la desmoralización en las filas rojas es grande por las enormes bajas sufridas en los tres últimos días, a lo que hay que añadir el malestar reinante por la falta de pago de las soldadas, pues todos afirman no haber cobrado en tres meses más que cuarenta y ocho pesetas por soldado, cuando ya les habían ofrecido diez pesetas diarias.

Coinciden todos en que el deseo de pasarse a nuestras filas es unánime entre los milicianos, por haberse enterado ya que no sufren daño alguno en nuestras manos, como efectivamente soy testigo de que así ocurre, limitándose las autoridades nuestras a llevar a los prisioneros y a los que se han pasado a nuestro campo a recomponer los puentes destruidos por los rojos y rebachear carreteras, dándoseles dos buenos ranchos diarios, e incluso vino y tabaco, por lo cual he presenciado esta mañana en la carretera de Villavieja de Odón-Boadilla cómo cuadrillas enteras de rojos admitidos en nuestras filas trabajan cantando, bromeando y gritando a pleno pulmón «Viva España» al paso de nuestro «balilla», que luce la gloriosa bandera nacional, así como hemos visto también cómo aplaudían la presencia de nuestras escuadrillas y lanzaban gritos de entusiasmo al contemplar los estallidos de las bombas en el frente donde hoy se opera.

El fuego maravilloso de nuestras baterías hace huir a los marxistas desesperadamente

Continúa disminuyendo el fuego en la Casa de Campo y Ciudad Universitaria, donde ya se permiten nuestros soldados estar en pie fuera de las trincheras, cosa que demuestra

la tranquilidad reinante en aquel sector.

Esta mañana en Navalcarnero, después de la misa, se celebró la emocionante ceremonia de restituir a la milagrosa Virgen, patrona del pueblo, la corona de plata que la robaron los rojos, y que fué recuperada por nuestras tropas en Boadilla.

Presidió el acto el general don Francisco Merry y Ponce de León.

La operación sigue desarrollándose con completa normalidad y con sujeción absoluta a los objetivos propuestos, a pesar de que parece que hoy debe haber orden en el enemigo de ofrecer resistencia desesperada, pues combate con algún mayor aguante que en las operaciones anteriores, aunque por dos veces el fuego maravilloso de concentración de nuestras baterías les hizo huir desesperadamente, habiendo desistido también el enemigo en su furioso cañoneo de días anteriores sobre el sector Basurero-Villaverde.

Luchan tres cazas nuestros y cuatro adversarios, viéndose «picar» a uno de éstos

Alrededor de la una de la tarde hubo una colisión aérea entre tres cazas nuestros y cuatro cazas enemigos, viéndose «picar» a uno de éstos, sin que hasta el momento presente podamos afirmar que haya caído.

Como dato curioso, que en el momento de redactar este parte llega a mí por medio de la «radio» roja, consignaré que al dar el enemigo el parte de las jornadas de ayer y de la mañana de hoy dicen que reina absoluta calma en el frente de Madrid. Más vale que lo tomen así, con absoluta calma.

Posición final de nuestras fuerzas. Tuvimos escasas bajas

El Tebib-Arrumi amplía con estos nuevos informes el despacho anterior:

Los solemnísimos actos que ayer realizaron los «pelayos» culminaron en un fraternal banquete

Hubo también un reparto de juguetes a las «margaritas» y «pelayos», pobres

Los solemnísimos actos que ayer tuvieron lugar en Segovia con motivo de la entrega a los «pelayos» de su banderín y de los que ya dimos cuenta a nuestros lectores, culminaron en un fraternal banquete que se celebró a las dos de la tarde en el hotel Casas.

Presidió el comisario de Guerra señor Carretero y los delegados de Asuntos religiosos R. P. Nebreda y de «pelayos», el capitán de «pelayos», el jefe de la primera centuria de «flechas» Antonio Adrados y el capitán de los «infantes» de la Juventud de Acción Popular César Zubiaur. Ocupó puesto de honor en el acto la gentilísima madrina de la bandera señorita García-Gutiérrez Redondo y asistieron los oficiales y clases de «pelayos» en su casi totalidad.

Al final de la comida, que transcurrió con la más simpática cordialidad, Mariano Tomé dirigió la palabra a los comensales, ensalzando la importancia del acto. El jefe de los «flechas» recabó para todos una gran unidad de ideales patrios, sin distinción de milicias. El jefe de los «infantes» de la J. A. P. dijo que «eran todos los asistentes unos amigos para constituir unidos la piedra fundamental del nuevo Estado». Todos los pequeños oradores fueron muy aplaudidos.

El comisario de Guerra de la Comunidad Tradicionalista señor Carretero, en vibrantes palabras exhortó a todos al cumplimiento de los deberes patrios, aprovechando el momento para ofrecer a la madrina una be-

Falange Española y la festividad de los Reyes

Ayer, y con motivo de la festividad de los Reyes, fué servida una comida en el cuartel de la plaza del Conde Ceste, en la que participaron más de quinientos niños pobres de la ciudad.

Las mesas aparecieron adornadas con buen gusto y la comida fué servida por la Sección Femenina de Segovia. A lo largo del simpático acto reinó una alegría desbordada, haciendo los niños agasajados gala de su infantil humor.

Tan loable fiesta terminó con un reparto de juguetes, dulces y caramelos que causó las delicias de los pequeños.

También en El Espinar tuvo lugar un acto análogo en el que se obsequió a cincuenta niños en la misma espléndida forma.

Pliegos de firma
Habiéndose puesto al público los

La jornada ha terminado tan brillantemente como empezó. El combate, sin gran resistencia, a excepción de la toma de los «chalets» y caseríos situados a ambos lados de la carretera de La Coruña, donde, como de costumbre, los rojos, sintiéndose amparados en los muros, han aguantado algo más, teniendo alguna de estas fincas que ser tomada al asalto.

El avance de hoy comprende diez kilómetros en dirección Norte-Sur, y seis kilómetros en la dirección Oeste-Este.

La jornada ha sido felicísima por las escasas bajas nuestras.

Cae en Brunete un avión rojo. Orden de retirada y evacuación de los marxistas

En el momento de telegrafiar avisan de Brunete que cayó en aquel término un avión rojo, que por entrar la noche no ha sido revisado.

Del sector de Húmera avisan que a la caída de la tarde salían con dirección a Fuencarral, por la Cuesta de las Perdices y Puente de la Reina, verdaderos «rosarios» de gente en gran cantidad de camiones, que también vienen por la carretera de El Pardo, en la dirección Bellas Vista-Tetuán, lo que comprueba que se ha dado por los rojos la orden de retirada y evacuación ante la firmeza y rapidez de nuestro avance.

REGISTRO CIVIL

DIA 6
Defunciones.—Rufino Yagüe Miguel, de cuarenta y tres años.
Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.

Se venden cajones vacíos de tabaco, de diferentes tamaños. Marqués del Arco, 36, bajo, Segovia.

Los solemnísimos actos que ayer realizaron los «pelayos» culminaron en un fraternal banquete

Hubo también un reparto de juguetes a las «margaritas» y «pelayos», pobres

Los solemnísimos actos que ayer tuvieron lugar en Segovia con motivo de la entrega a los «pelayos» de su banderín y de los que ya dimos cuenta a nuestros lectores, culminaron en un fraternal banquete que se celebró a las dos de la tarde en el hotel Casas.

Seguidamente el Padre Nebreda solicitó una oración para los caídos en defensa de la Patria, haciendo un elogio caluroso de la «margarita» señora de Bermejo, que, con todo primor, ha bordado el banderín, para la que pidió un aplauso.

Por último, el delegado de los «pelayos» señor Bermejo habló a los reunidos para hacerles presente que, si por las vicisitudes de la vida no se volvían a ver juntos, debían todos ellos ser animados por una idea común y unánime: la de la salvación de la Patria; dirigiendo un saludo de gratitud a la madrina del banderín, doblemente vinculado con los «pelayos», por ser «margarita» y hermana de Manuel García-Gutiérrez, un héroe caído en defensa de la causa de España.

Reparto de juguetes

Por la tarde, en la Comisaría de Guerra y en conmemoración a la fiesta de la Adoración de los Santos Reyes, tuvo lugar un reparto de juguetes a las «margaritas» y «pelayos» pobres, que fueron entregados de manos de la presidenta de «margaritas» señorita Ansia San y del comisario de Guerra don José Carretero Vera.

Falange Española y la festividad de los Reyes

Ayer, y con motivo de la festividad de los Reyes, fué servida una comida en el cuartel de la plaza del Conde Ceste, en la que participaron más de quinientos niños pobres de la ciudad.

Las mesas aparecieron adornadas con buen gusto y la comida fué servida por la Sección Femenina de Segovia. A lo largo del simpático acto reinó una alegría desbordada, haciendo los niños agasajados gala de su infantil humor.

Tan loable fiesta terminó con un reparto de juguetes, dulces y caramelos que causó las delicias de los pequeños.

También en El Espinar tuvo lugar un acto análogo en el que se obsequió a cincuenta niños en la misma espléndida forma.

Pliegos de firma
Habiéndose puesto al público los

decidido implantar nuevos centros de propaganda comunista en el extranjero.

La organización de Barcelona ha sido ampliada, y se ocupará de la propaganda en el Norte de Africa.

Francia ante la guerra española

París, 6.—En los círculos bien informados se cree que Francia, en definitiva, ajustará su conducta a la de Inglaterra, esto es, observará con benevolencia los acontecimientos en España hasta que se produzca la victoria final del general Franco.

Probablemente el día 25 hará su ofrenda a Santiago el generalísimo Franco

Burgos, 6 (11 n).—Dicen de Santiago de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago ha recibido el siguiente telegrama del generalísimo: «Santiago de Compostela.—Salamanca.—Teniente coronel ayudante generalísimo a presidente Archicofradía Santo Apóstol Santiago.

S. E. general Franco agradece en extremo su telegrama con motivo ofrenda al Santo Apóstol y se sentirá feliz de poder, el día de su festividad, depositar personalmente ofrenda y darle gracias por habernos ayudado a la salvación querida Patria.—Le saluda.»

Notas del Gobierno civil

Lo recaudado en los tres primeros días del «Plato único» asciende a más de sesenta y cinco mil pesetas

En el Gobierno civil se nos ha manifestado que lo recaudado el día 15 de Diciembre, tercer día del «Plato único» ascendió a la cantidad de 23.575,10 pesetas, siendo el total de lo recaudado en los tres primeros días del «Plato único» 65.485,40 pesetas.

Dentro de unos días podrá hacerse público lo recaudado el día primero del corriente año.

Por no contribuir como es debido

Por no contribuir en la cuantía debida a esta disposición a que nos venimos refiriendo demostrando así su falta de patriotismo, se han impuesto por el señor gobernador civil las siguientes multas:

Don Domingo Domínguez López, de Fresno de la Fuente, 50 pesetas.
Vecinos de Prádena: Don Nicolás Sanz, 150 pesetas; don Julián Sanz, 2.000; don Blas Martín, 150; don Domingo González, 500; don Antonio López, 100, y señora viuda de don Amado Gómez, 25.

Reunión

Hoy se reúnen en la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor gobernador civil, las personas de la Comisión que tiene a su cargo la construcción de una barriada de hoteles, contribuyendo así a la solución del paro obrero y al embellecimiento de la población.

El teniente coronel Hernández Sarabia dejó abandonados en Porcuna a sus soldados, su banderín de mando y automóvil

Dice Francisco Quesada, en una crónica que inserta «A B C», de Sevilla, que en la toma de Porcuna todo fué desorden, miedo, carreras, sustos y descomposiciones. Desde Sarabia al último trompeta huyeron, dejando atrás víveres, municiones y armamentos. Sarabia, como buen jefe marxista, se destacó una vez más como hombre-liebre en su carrera, aunque se supone que tendría que huir en los primeros momentos a pie o en bicicleta, puesto que el coche que usaba para su servicio, un Peugeot, seis cilindros, matrícula de Jaén número 5.387, lo dejó abandonado, seguramente como recuerdo de su actuación brillantísima en la provincia de Jaén.

También dejó atrás este «valiente» el banderín de mando, un trapajo morado, con una estrella blanca de cinco puntas, y otra banderita republicana.

Los rojos, en un ataque a nuestras líneas, en Madrid, azuzan perros maslines y perros contra centinelas y vanguardias

Burgos, 6 (11 n).—La Prensa francesa publica la noticia de que los rojos extranjeros que luchan en el frente de Madrid intentaron un ataque al flanco derecho del general Varela, valiéndose de perros maslines y perros, bien enseñados, y que azuzaron contra nuestros centinelas y vanguardias.

Los soldados sufrieron el sobresalto que es de suponer, y que se debió principalmente a la sorpresa causada por el nuevo medio bélico, digno

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

CAPITAL.....	12.000.000 de pesetas.
DESBOLSADO.....	8.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1933.....	4.529.475,69

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS,
GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA
JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

de la calaña que lo empleó; algunos resultaron heridos; pero repuestos pronto, las ametralladoras se encargaron de barrer a los ferros animales, que quedaron tendidos con sus amos en el campo de batalla.

La verdad es que los perros tampoco tienen patria.

Son expulsados de la Argentina los tripulantes del «Cabo San Antonio»

Buenos Aires, 6.—El ministro de la Gobernación de la Argentina ha decretado la expulsión de los tripulantes del vapor español «Cabo San Antonio», al servicio de los rojos, que durante la travesía del Atlántico establecieron a bordo un soviet.

El «Cabo San Antonio» continúa detenido en un puerto argentino a petición de los acreedores.

Del hundimiento del vapor ruso «Konsomol»

Londres, 6.—El «Morning Post» da cuenta de que los extremistas han masacrado en Bilbao a doscientos rehenes.

El mismo periódico dice que, a pesar de la violenta reacción causada en Rusia por el hundimiento del vapor ruso «Konsomol» en aguas españolas, el Gobierno soviético no se atrevió a poner en práctica sus amenazas.

Llegó a Madrid la delegación de la Sociedad de Naciones

Burgos, 6 (11 n).—Ha llegado a Madrid la delegación que ha enviado a España la Sociedad de Naciones. Estudiará las medidas que pueden ser tomadas para la defensa de la población civil contra los bombardeos, los medios de que se dispone para luchar contra las epidemias, la organización de la evacuación y los aprovisionamientos. La delegación permanecerá en Madrid varios días.

Nuevos sellos de correos de cinco y diez céntimos

Los primeros tienen el dibujo del Cid y los segundos el de Isabel la Católica

El «Boletín Oficial» publica un orden, que dice:

«Con objeto de que no se carezca de sellos de Correos, se acordó por una orden de esta Presidencia la elaboración de diferentes clases de sellos, con los mismos, confeccionados ya, disponiéndose la puesta en circulación para el franco normal de la correspondencia de dos clases de sellos, una de cinco céntimos, con un dibujo de 22 x 18 mm., representando al Cid Campeador, en color sepia, y otra de treinta céntimos, con dibujo de las mismas dimensiones, representando a Isabel la Católica, en color rojo.»

Franco va a pedir la intervención de Francia e Inglaterra para impedir la expoliación artística

Burgos, 6 (11 n).—En los muelles del puerto de Valencia están preparados cuadros de Goya, Velázquez, Murillo y otros pintores célebres, para ser embarcados con destino desconocido. Se cree que serán enviados a Odessa.

Se asegura que el generalísimo Franco se propone pedir la intervención de Inglaterra y Francia para impedir tan inalienable expoliación.

¿Azaña va a abandonar Barcelona trasladándose a Valencia?

Barcelona.—Se anuncia que muy pronto Azaña trasladará su residencia a Valencia en vista de las circunstancias anárquicas de esta ciudad.

También temen los dirigentes rojos que Azaña intente fugarse al extranjero, en vista de que el truco de su supuesta locura no ha servido para nada.

Rusia envía a Madrid mil cajas de calzados y ropas

Burgos, 6 (11 n).—El Comité central de vecinos de casas de Madrid da a la publicidad una nota en la que manifiesta haberse recibido de la U. R. S. S. más de mil cajas contenidas en calzados y ropas, para ser repartidas entre los afiliados a esta organización.

En otra nota aconseja la estrecha vigilancia y clasificación de todos los vecinos, en evitación de contratiempos; como también la notificación de las personas que evacúan la capital con destino a Levante, para que sus viviendas no sigan incontrolables.

La Santa Sede nombra al cardenal Gomá su representante confidencial y oficioso ante el generalísimo Franco

Uno de estos días ha estado en Salamanca y ha tenido sus primeras conversaciones con el jefe del Estado

Salamanca, 6.—Hace pocos días regresaba de Roma el eminentísimo señor cardenal primado, doctor Isidoro Gomá y Tomás. Allí fué el eminente purpurado para informar a la Santa Sede de los gravísimos asuntos de España, especialmente sobre los que atañen a la Iglesia, que después de una persecución de orden legal que ha durado un lustro, acaba de sufrir las terribles consecuencias de una revolución, en cuyo fondo late el odio a la religión católica, y que tal vez no tenga igual, por la crueldad y violencia con que se ha desencadenado, en la historia de ningún pueblo.

Nos consta que para la solución de los gravísimos problemas que han derivado del actual estado de cosas en España, Su Santidad se ha dignado nombrar al eminentísimo señor cardenal Gomá su representante confidencial y oficioso ante el excelentísimo señor jefe del Estado español, generalísimo don Francisco Franco Bahamonde.

Se sabe que uno de estos días ha estado el eminentísimo señor cardenal Gomá y Tomás en Salamanca, y que ha tenido sus primeras conversaciones con el jefe del Estado. No será indiscreto asegurar que el generalísimo Franco ha recibido con gratitud profunda el nombramiento de representante de Su Santidad ante él, y que, dado su espíritu comprensivo, y su reconocido amor a la religión y a la Patria, podrán esperarse grandes bienes de la representación que ostenta el cardenal Gomá.

En el sector Norte de Avila se pasan a nuestras filas cincuenta y dos milicianos

Burgos, 6 (11 n).—En el sector Norte, de Avila han tenido lugar combates entre las fuerzas nacionales y las marxistas. Durante uno de estos combates, cincuenta y dos milicianos rojos se pasaron a nuestras filas. Han declarado que esperaban desde hace tiempo esta ocasión; pero estaban sometidos a la vigilancia de la Brigada Internacional.

Una Conferencia internacional, en la que se tratará del problema alemán y de los asuntos de España

Burgos, 6 (11 n).—Comunican de París que en los medios políticos se tiene la impresión de que Inglaterra, después del acuerdo con Italia, expresará el deseo de que el Generalísimo Franco triunfe rápidamente, y se celebrará una gran Conferencia internacional, como la de Algeiras, en la que se tratará del problema alemán y de los asuntos de España.

El propósito de Londres es que la guerra española acabe cuanto antes y que se dé una satisfacción a Italia y Alemania.

La posición de Inglaterra deja en situación cada vez más desairada al Gobierno francés del «Frente popular».

EMOCION EN PARIS POR LOS GRAVES ACUERDOS QUE SE SUPONE TOMADOS POR EL GOBIERNO TURCO EN RELACION CON ALEJANDRETA

El Gobierno de Francia cree que se pretende por el Gobierno de Turquía ocupar militarmente la región, y declara que tiene adoptadas las medidas oportunas para impedir todo acto de fuerza

La Cámara norteamericana ha dado su aprobación a la ley que prohíbe la exportación de armas a España

La impresión última es que El Escorial será ocupado fácilmente por los nacionales

Los rojos de esta zona, verdaderamente asustados por la rapidez del avance de los nacionales, se apresuraron a abandonar aquel sector

Córdoba, 7 (6 t.).—De una crónica que publica Fernando de Ors, en «A B C», son los siguientes párrafos: «El tiempo primaveral ha vuelto. En las primeras horas de la mañana, apenas clareaba, las columnas de García Escámez, de Barrón y de Acaño, recibieron orden de evacuar. Cuarenta trimotores nacionales y la artillería protegían a las fuerzas. Los cañones batían con gran precisión las posiciones rojas de las que salían sus defensores precipitadamente. Una granada cayó en una posición en la que había buen número de milicianos, a los que se vio lanzados al aire. Hubo momentos en que la aviación voló casi a ras de tierra, batiendo magníficamente al enemigo en sus intentos de reacción. Los rojos estaban materialmente aplastados por una lluvia de metralla y de balas de ametralladoras de los aviones cuando aquellos abandonaban sus posiciones para buscar más seguro refugio. El empuje de nuestras tropas puso en huida desatentada a los marxistas, siendo perseguido por los nacionales que avanzaban por los terrenos de la finca denominada «La Quinta» y «La Zarzuela», de El Pardo.

El Planio está totalmente ocupado, así como los chalets y edificaciones de la margen de la carretera de La Coruña.

Nuestras tropas, a pesar de los desesperados esfuerzos realizados por los rojos en algunos instantes, persiguieron a éstos encarnizadamente, expulsándolos del antiguo «dancing», de La Zarzuela y de otras fincas. Todavía no han sido recogidos los muchos cadáveres que aparecen esparcidos por el terreno de la lucha.

Los rojos evacuan precipitadamente El Escorial

Avila, 7.—Las operaciones llevadas a cabo en el frente de Madrid han constituido otro gran éxito de los nacionales. En las posiciones abandonadas por los rojos se procede a la recogida y recuento de material que aquéllos dejaron en su huida. Cuando terminaba la operación de la mañana, se observó que los rojos de El Escorial se disponían a evacuar este sitio en dos trenes, en dirección a Torreldones. Se supo que los milicianos, asustados, creyendo que no iban a tener tiempo para marcharse, apresuraron la evacuación. En Torreldones se formaron caravanas de camiones que siguieron en dirección de Colmenar Viejo, llevando a los rojos que procedían de aquel Real Sitio.

La impresión última es que El Escorial será ocupado por nuestras fuerzas con bastante facilidad.

Washington, 7.—La Cámara norteamericana ha dado su aprobación a la ley sobre embargo de las armas cuyo destino sea España. He aquí el texto de esa ley:

«Artículo 1.º Mientras duren las actuales circunstancias de guerra civil en España, queda absolutamente prohibido en todo el territorio de los Estados Unidos el envío o venta de armamento, municiones y demás elementos de guerra a cualquiera de los bandos beligerantes.

Esta prohibición se hace extensiva a todos los envíos de material bélico a países vecinos de España mientras no se justifique que dichos envíos no serán reexpedidos a la Península.

Art. 2.º Los contraventores de esta ley serán sancionados con multa de 10.000 dólares y un año de prisión.»

EL GOBIERNO TURCO SE REUNE CON ASISTENCIA DE LOS ALTOS JEFES DE LAS FUERZAS ARMADAS

Stambul, 6.—El Gobierno se ha reunido en Consejo, estando presentes los altos jefes de las fuerzas armadas de Turquía.

Se cree que han sido tratados asuntos trascendentales, relacionados con las actividades de Francia en la región de Alejandreta de la Turquía asiática.

EMOCION EN PARIS

París, 7.—Esta mañana se ha podido captar la emoción causada por la trascendental reunión celebrada por el Consejo de ministros turco con asistencia de los jefes del Ejército y de la Armada de aquella nación. Se teme que el Gobierno de Turquía haya adoptado acuerdos importantes en relación con el pleito franco-turco de la región de Alejandreta.

A este propósito se asegura que el Gobierno francés ha tomado las medidas oportunas para impedir todo acto de fuerza por parte de los turcos, pues se cree que el Gobierno de Turquía ha acordado la ocupación militar de la citada región.

GRAVE SITUACION EN ALEJANDRETA Y EXCITACION CONTRA FRANCIA

Ankara, 7.—La situación en Alejandreta es muy grave y se teme surjan serios disturbios.

Como la llegada de los observadores de la Sociedad de Naciones estaba anunciada para ayer, se intentó una huelga general de protesta.

Los delegados de la Liga internacional, tuvieron que ser protegidos a su llegada por fuerzas de Policía que se vieron precisadas a intervenir energicamente contra la multitud que pretendía expulsar a aquéllos del territorio.

Los ánimos están muy excitados contra Francia, y todo hace temer, como se dice al principio, que se produzcan serios acontecimientos.

Llorente, doctor.—Tratado elemental de Pedagogía catequística. Obra para el maestro.

Llorente, doctor.—Catecismo explicado con gráficos y ejemplos. Obra para el maestro.

Marinello, M.—Lo que nos rodea (undécima edición 1928).

Marinello, M.—El mundo exterior (quinta edición 1935).

Manent, Carlos.—Física elemental (1934).

Manjón, Padre.—Hojas catequísticas.

Martí, Alpera.—Geometría. Grados primero y medio y superior.

Minent, A.—Curso práctico de Aritmética.

Montalvo, Serafín.—Geografía escolar. Grados primero, segundo y tercero.

Montoliu, Manuel.—Cervantes (cuarta edición 1927).

Montoliu, Manuel.—Jaime I el conquistador (tercera edición 1921).

Montoliu, Manuel.—Gramática de la Lengua Castellana (grado primero, 1929 y 1932).

Montoliu, Manuel.—Gramática de la Lengua Castellana (grado segundo 1931).

Montoliu, Manuel.—Gramática de la Lengua Castellana (grado tercero 1932).

Moreno, Carracido.—Dirigibles y aeroplanos (1923).

Nauart, C. B.—Lecciones de cosas (primero, segundo y tercer libros 1929).

Palau, Vera.—Alejandro Magno (1921).

Palau, Vera.—Geografía Universal (1931).

Palau, Vera.—Aritmética (primero, segundo y tercer grados).

Palau, Vera.—Geografía de España y Portugal.

Palau, Vera.—Geometría.

Palau, Vera.—Estudio experimental de la vida de las plantas.

Pamplona, Padre Ignacio de.—Colección de Omilias.

Pastor, Diego.—Lecturas geográficas (segundo libro 1925).

Perardi.—Catecismo.

Plá, Gargol Joaquín.—Primer libro de lectura.

Plá, Gargol Joaquín.—Prácticas elementales de Física y Química.

Plá, Gargol Joaquín.—Otras lecciones de cosas.

Plá, Gargol Joaquín.—Nociones de Física y Química.

Puig, Juan Bautista.—Geometría.

Rodríguez, Angel.—Rayas (primera, segunda y tercera parte).

Rodríguez, Gerardo.—Lecturas zoológicas.

Ruiz, Amado.—Epítome de Liturgia escolar.

Samaniego.—Fábulas en verso.

Sancho, Castro José.—Letras y dibujos.

COMISION DEPURADORA DE BIBLIOTECAS ESCOLARES

Trabaja activamente esta Comisión para llevar a cabo la selección escrupulosa, de acuerdo con las normas dadas por el Rectorado de Valladolid, de todos los libros de las Bibliotecas escolares de la provincia. Y siendo, además, función privativa de esta Comisión la de intervenir en toda donación o adquisición de libros para las escuelas nacionales, de Patronato y de enseñanza privada, se ordena a los señores maestros que a partir de la fecha sólo podrán adquirir con destino a las escuelas las ediciones de las obras aprobadas por esta Comisión de mi presidencia.

Primera lista de libros y ediciones aprobados

- Academia Española.—Prontuario de Ortografía (última edición).
- Academia Española.—Epítome de Gramática (última edición).
- Alabart, Ballesteros Luis.—Mi primer libro (1930).
- Alcocer, Padre.—La misa y el año litúrgico.
- Ascarza, Victoriano F.—La niña instruida (tirada 16, 1929).
- Ascarza, Victoriano F.—El cielo (1931).
- Ascarza, Victoriano F.—Fisiología e Higiene.
- Ascarza, Victoriano F.—El hombre.
- Astete, P. Gaspar.—Catecismo de la doctrina cristiana (edición de Llorente).

EL SEÑOR D. FRANCISCO CISNEROS ABAD

Comandante de Artillería. Murió por Dios y por la Patria valientemente asesinado en Mahón

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Matilde de la Torre; hijas Matilde y María Teresa (ausentes); padres don Antonio y doña María; hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana viernes, día 8, en la Santa Iglesia Catedral, en el altar de la Virgen de la Fuencisla, a las ocho, once y once y media, y las gregorianas que comenzarán el día 10, en la iglesia de San Esteban, los días festivos, a las diez, y los demás a las nueve y cuarto, se aplicarán en sufragio de su alma.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rodríguez, Gerardo.—Lecturas zoológicas.

Ruiz, Amado.—Epítome de Liturgia escolar.

Samaniego.—Fábulas en verso.

Sancho, Castro José.—Letras y dibujos.

Seix, Barral.—Introducción a la Zoología. Edición económica.

Seix, Barral.—El mar.

Seix, Barral.—Europa. Lecturas geográficas.

Seix, Barral.—Romancero castellano.

Seix, Barral.—Sinónimos.

Serrano, De Haro Agustín.—España es así. (Historia de España).

Solana, Ezequiel.—Invenciones e inventores.

Solana, Ezequiel.—Lecturas de oro (1929).

Trillo, Zorija.—Mi cartilla (primera y segunda parte).

Tusquest, doctor.—Metodología de la Religión.

Vázquez, J.—Nuestro organismo.

Vera, Vicente.—Las industrias agrícolas. (1923).

Vera, Vicente.—La fotografía y el cinematógrafo.

Vila, Pablo.—Geografía, Física y Astronómica.

Porcel, y Riera.—España la bella (1929).

Porcel, y Riera.—Enciclopedia (primer grado, elemental y superior).

Bilbao, Ugarriza Damián.—Historia Sagrada escolar.

Segovia, 5 Enero 1927.—El presidente, Arturo Hernández.—Rubricado.

Señores maestros de las escuelas nacionales de Patronato y de enseñanza privada de la provincia.

El señor Alba manifiesta su identificación con el movimiento nacional

San Juan de Luz, 7.—Don Santiago Alba, al que se suponía componente de una Comisión de «intelectuales» que tenía la misión de intervenir para mediar entre los dos bandos beligerantes españoles, ha declarado que no tiene nada que ver con la Comisión de referencia, y ha telegrafiado al Gobierno de Salamanca reiterando su total identificación con el movimiento nacional.

DICE «LE TIMES»

Inglaterra preferirá la subida al Poder español de un Gobierno fuerte y antivolvchevique

Londres, 6.—«Le Times», en su editorial de hoy, dice que si se ve en la necesidad entre las dos partes combatientes en España, es seguro que Inglaterra preferirá la subida al Poder de un Gobierno fuerte y antivolvchevique al éxito de los revolucionarios y asesinos anticristianos.

EMILIANO CABRERA GARCIA

De la segunda centuria de Segovia. Muerto en Cáceres a consecuencia de las heridas sufridas en la toma de Boadilla del Monte. PRESENTE

DE VUELTA DE LAS FILAS ROJAS

El sobrino de Churchill declara por qué ha regresado a Inglaterra

Londres, 6.—Un diario de la noche (no hemos captado el título) publica un interesante artículo del sobrino del ilustre político inglés Churchill, que acaba de regresar de España, donde ha luchado del lado de los rojos contra los nacionales.

Declara el ex miliciano rojo que estuvo luchando como voluntario en el Batallón Thaelmann, y que ha abandonado a los marxistas españoles porque siempre colocaban a aquella unidad en primera línea de fuego, sin que se les relevara nunca y olvidándose de aprovisionarles.

Confirma que las víctimas de la guerra entre los rojos son numerosas y que el Ejército nacional posee una aviación tan superior a la roja que es inútil toda resistencia, siendo forzoso que el generalísimo Franco gane la guerra.

¿SERA POSIBLE?

Londres, 6.—El secretario general del partido laborista inglés ha publicado una declaración en la que denuncia la recluta que se viene haciendo en varias capitales británicas para enviar voluntarios al Gobierno rojo de Valencia.

El denunciante se muestra escandalizado por el engaño a que están sometidos los extremistas por parte de los reclutadores, y se sorprende de que el Gobierno inglés no intervenga en el asunto.

Un raid de la aviación nacional sobre Almería

Sevilla, 6.—Se conocen detalles del raid aéreo efectuado ayer sobre la capital de Almería por los aviones nacionales.

Las escuadrillas estaban formadas por cuatro trimotores y diez cazas, los cuales, tras burlar la vigilancia de los puestos rojos de observación, evolucionaron sobre la ciudad, cumpliendo satisfactoriamente la misión que se les había encomendado.

Los aviadores regresaron todos a sus bases sin haber sufrido el más leve contratiempo.

Se sabe que todas las grandes poblaciones de Levante, conocedoras de la actuación de los aviones nacionalistas, viven horas de gran inquietud.

Miaja en el serrallo

El general Miaja ha declarado a los periodistas extranjeros que había suspendido definitivamente el periódico «C. N. T.», y afirmó que quien gobierna en Madrid es él, y cuantos desacaten su autoridad serán considerados facciosos.

¡Sus y a él, anarcosindicalistas!

Queda sin efecto la orden de disolución que afecta a dos sociedades de Segovia

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular:

«Habiendo sido por este Gobierno civil declaradas incursas en el artículo 1.º del Decreto número 108 de la Junta de Defensa Nacional las Sociedades «El Automóvil» y de «Agricultores», con domicilio en Segovia y Sanchoño, respectivamente, y considerando que las actividades de dichas organizaciones son puramente profesionales y de socorros mutuos, he acordado revocar la orden de disolución decretada por este Centro en circulares publicadas en el «Boletín Oficial» número 114 y 126, considerándolas, por tanto, dentro de la Ley para todos los efectos.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento. Segovia, 4 de Enero de 1937.—El gobernador civil interino, José Jiménez-Alfaro.»

Hacen dimitir al ministro húngaro del Aire por actitud favorable a los rojos españoles

Bucarest, 6.—Hace unos días se hizo pública la dimisión del ministro del Aire sin que se explicasen suficientemente las causas. Posteriormente se ha sabido que dicho ministro estaba de acuerdo con los rojos de España sobre envíos de material de guerra. Al tener el Gobierno conocimiento de tales mane-

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: Conejos con arroz. Postre: Castañas y nueces. Cena: Lentejas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 59; niños, 47; total 126. En la cena: adultos, 76; niños, 9; total, 166. Total del día, 292. Los conejos (treinta), fueron donados por don Germán de la Mora.

SU RADIO únicamente se la "Electrón," arreglarán en Juan Bravo, 52, pral. Segovia

MALOS PATRIOTAS INCONSCIENTES

Son traidores a la Patria, cuando ésta está en guerra, aquellos que favorecen al enemigo.

En la actual guerra de liberación, el enemigo lucha empleando dos medios: El de las armas y el de la calumnia y la propaganda de ella.

El enemigo nuestro es el comunismo ruso-judío-soviético. Para ellos no existe ni el honor ni la verdad. Por lo tanto, emplean la mentira como arma.

Nosotros mantenemos el honor y empleamos la verdad.

Todos aquellos que se hacen eco, consciente e inconscientemente, de las infamias propaladas por el enemigo, le ayudan y son enemigos de la Patria. Es igual que si le dieran municiones, dinero, viveres u hombres, quitándoselo a nosotros.

Los buenos españoles que no hacen el juego al enemigo, y en cambio dedican todo su entusiasmo y fervor a cantar la verdad de nuestros éxitos, de la fe inquebrantable en la victoria, en las tropas, en las milicias y en su caudillo; estos buenos españoles pueden ser considerados como si estuvieran combatiendo o por lo menos aportando armas, municiones y elementos de guerra.

Para ello es preciso que los buenos españoles hagan lo siguiente:

Primero. Escuchar con atención (y, si es preciso, quitando su tiempo a las diversiones u otros actos de la vida) la voz del Mando y del patriotismo, expresada por nuestros medios de difusión: que son la Radio y la Prensa. De la Radio, las emisiones de Radio-Salamanca, por ahora principalmente a las nueve y media de la noche, son la expresión del sentir de la Patria, del Ejército y de su Caudillo. Y son también las que determinan cuáles noticias del enemigo es conveniente que se conozcan.

Segundo. Todo buen español habrá de leer por lo menos un periódico diario, o cuantos pueda, de los publicados en la España liberada.

Tercero. No deben oírse, de ninguna manera, las propagandas hechas por la Radio por nuestros enemigos; lo mismo las de las emisoras rojas, en la zona ocupada por ellos, que las de las emisoras extranjeras simpatizantes con el comunismo. Los que oigan esas propagandas cometen el delito de desamor a la Patria, y pueden incurrir en traición. Ello será patente en el que, aun cuando sea a título de comentario o en cualquier forma (y aun negándolo), se haga eco de lo que esas emisoras o Prensa enemiga propalen. En resumen y

para que todos sepan a qué atenerse): No debe, el que no tenga la obligación oficial, de escuchar ninguna radio enemiga, ni leer ninguna Prensa enemiga, ni en forma alguna propalar sus noticias, ni hacer comentarios sobre ellas.

Cuarto. En cambio, se favorece a nuestra causa oyendo con atención lo que dicen nuestras Radios y nuestra Prensa, comentándolo favorablemente, haciendo resaltar los méritos, las virtudes, el bello heroísmo de todas nuestras tropas; el acierto del Mando. Y esto no tiene que ser forzado ni sin sentirlo; sino simplemente apreciar todo lo que ocurre, que gracias a Dios y para bien de España, es absolutamente favorable, como todos pueden comprobar por haber leído o leer el Balance de lo ocurrido en la España liberada durante los cinco meses del año 1936 que estamos en campaña, ya que lo que allí se dice es la verdad completa, con la garantía del Mando.

Quinto. Las conversaciones íntimas y familiares, que en la vida normal, cuando no se está en guerra, admiten límites muy extensos de crítica, de censura o discrepancia, en la guerra pueden llegar a ser delito. Y lo más triste es que muchos que lo cometen, lo hacen inconscientemente, o sea que favorecen al enemigo sin saberlo.

Esta labor de sensatez corresponde a todos los ciudadanos, y principalmente a las ciudadanas, ya que la mujer, entre sus virtudes innumerables, tiene pequeños defectos, que quizás aumentan su gracia y sus encantos, pero que en la guerra no son convenientes, y es la de una propensión, sin darse cuenta, a juzgar las cosas un poco a la ligera, y no penetrarse de su trascendencia.

Sexto. Todo buen ciudadano, en cualquier acto que realice o cualquier conversación que entable, habrá de tener presente si aquello que hace o dice favorece a la Patria o la perjudica. Y no debe contentarse con que su propia conducta se ajuste a estas bellas normas de patriotismo y optimismo constante, sino que también debe vigilar y celar por que todos aquellos actos o conversaciones que vea que otros llevan a cabo, se ajusten a estas estrictas normas.

Séptimo. Todos los periódicos de la Prensa nacional española deben de publicar repetidamente este entrefilet: «Escucha las Radios españolas. Lee los periódicos españoles. No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. ¡E inspirete siempre en el amor a la Patria!»

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Por orden de un jefecillo, medio paralítico, se mutiló al obispo de Ciudad Real; en Málaga se enterró vivas a tres personas y en Manzanares dos fueron taponadas en una cuba, metiendo, por la espita, pajuelas de azufre encendido

Sevilla, 6 (11 n.).—Ante el micrófono de esta emisora ha pronunciado el general Queipo de Llano su acostumbrada charla.

Dijo que recibía cartas de industriales españoles establecidos en Francia, en las que le hablaban de la situación en que se encuentran, porque si bien es cierto que personas de influencia, entre ellos habían conseguido que en Francia no se vendiese la naranja volada en Levante, el Gobierno de Valencia ha llegado a un arreglo comercial con el de Francia, y parece ser que va a empezar la exportación de la naranja en aquella región.

Agregó que la mayoría de los españoles establecidos en Francia dedicados a la venta del fruto de Levante, están dispuestos a llegar hasta el sacrificio por la Patria, a la que tienen un cariño grandísimo por encima de todo.

Películas alemanas de las atrocidades cometidas por los rojos españoles

Occupándose de las atrocidades cometidas por los rojos, manifiesta que la Compañía "Bavaria" estuvo en España sacando películas de las atrocidades cometidas por los rojos. Esas películas se están rodando en Alemania, y la radio Strasburgo dice que esa película está rodada en los talleres de la casa "Bavaria". Tan imposible les parece que haya monstruos capaces de cometer aquellas infamias, y la casa "Bavaria" invita a la radio Strasburgo para que vaya a sus talleres, donde se refleja toda la verdad y, si no, les dice, que vayan a España a visitarla y se darán cuenta de que todos esos crímenes monstruosos son exactamente ciertos.

Los espantosos asesinatos cometidos en Ciudad Real y su provincia

Añadió también el general que hoy mismo había recibido noticias de crímenes cometidos en la provincia de Ciudad Real. Hay casos verdaderamente espantosos. En Ciudad Real, un castigado por la mano de Dios, un verdadero engendro de la Naturaleza, un abogado sin pleitos que se llama, digo el nombre para que sea maldecido por todos los hombres de bien; ese abogado se llama Arturo Gómez Lobo, medio paralítico, castigado por la mano de Dios, repito, un hombre sin inteligencia, sin cultura, un hombre de tal inferioridad, por lo mismo que es completamente inútil, consiguió, merced a sus instintos feroces, convertirse en el jefe-cillo y cometer crímenes repugnantes. En Ciudad Real había un obispo que era un verdadero santo, hijo de una pobre lavandera, el que a fuerza de trabajos y talento, logró terminar la carrera del sacerdocio, y en esta carrera llegó a ejercer el obispado de Ciudad Real. Era un verdadero santo, que gozaba en hacer obras de caridad.

Cuando llegaron los sucesos, he sabido que Arturo Gómez Lobo dispuso un horrible crimen contra ese pobre obispo, de quien dicen que seguramente no hay en todo el martirologio un caso más terrible de sufrimiento. Hicieron con él toda clase de vejaciones y, sin curarle, le sacaron a la carretera, y en una cuneta le dejaron vivo para que se desangrase poco a poco, sufriendo una agonía espantosa, hasta que la pérdida de sangre acabó con él.

Un abogado del Estado que se enteró de esto y que vio que iban a su casa a buscarle, espantado, se lanzó por el balcón a la calle, y quedó poco menos que agonizante. En ese estado agónico le acribillaron a tiros y puñaladas.

En Malagón fueron enterrados vivos el señor Martín Toledano, que había sido gobernador civil, y los hermanos Barroso, fabricantes de harinas. Estos señores fueron cuidadosamente depositados en una zanja, siendo cubiertos poco a poco de tierra.

En Manzanares ocurrió algo más espantoso. En Manzanares vivían don Manuel González Jonte y don Manuel Juarros; a aquél, por haber sido preceptor de los infantes, hijos de Alfonso de Borbón, y al otro señor, les metieron dentro de una cuba de vino, vacía. Taponaron perfectamente la cuba y, por la espita, metieron pajuelas de azufre encendido. El azufre fué poco a poco asfixiando a aquellos seres, que permanecieron allí largo tiempo, hasta quedar convertidos en masas informes.

El Gobierno de Valencia decide dar explicaciones a Alemania y devolver las mercancías del «Palos»

Después de afirmar el general Queipo de Llano que comisarios del Gobierno rojo se hallan en Londres adquiriendo, con un crédito de un millón de tirras, toda clase de elementos de guerra, expuso:

Y en cuanto a la agresión de los barcos por Alemania, siguen protestando energicamente, llamando piratas a los alemanes, recurriendo al Gobierno inglés y a la Sociedad de Naciones. El ministro Alvarez del Vayo, como ya dije ayer, haciendo el ridículo, ha repetido hasta la saciedad que no se daría ninguna clase de explicaciones a Alemania pasase lo que pasase, porque estaban dispuestos a llegar hasta dondiera de fuese preciso enfrente del Gobierno alemán.

Una cosa es decir y otra cosa es hacer, añade el general.

Es decir, que no sólo van cambiando de tono, sino que, según las últimas noticias radiadas, el Gobierno ha decidido dar explicaciones al alemán y devolver las mercancías de que se habían apropiado en el "Palos", así como también devolver al prisionero de que se habían apoderado en dicho buque.

No está muy lejano el plazo en que Madrid abra sus puertas al generalísimo Franco

La radio de Madrid dice que todas las guerras tiene victorias y reverses, y les dice que no deben alegrarse con los triunfos y estremecerse con las derrotas, porque no hay que dar importancia a los avances.

Estamos luchando ya a las puertas de Madrid, y aun cuando las radios marxistas dicen que no caerá y que Madrid será la tumba del fascismo, no está muy lejano el plazo en que Madrid abra sus puertas al Ejército del general Franco y, con ello, Madrid será el principio del fin del marxismo.

Dispone el Gobierno de Valencia que los billetes estampillados se consideren falsos

El Gobierno de Valencia ha dispuesto que los billetes estampillados por el Gobierno de Burgos se consideren falsos. Esto dice el Gobierno de Valencia, pero el comercio no acata sus órdenes, y así, se ha dado el caso de que en Tánger vale un libra esterlina setenta y siete pesetas de billetes estampillados y, en cambio, era necesario dar ciento cuarenta y dos pesetas por billetes sin estampillar. Es decir, que una libra esterlina para los hombres de negocios de Tánger vale el doble para los marxistas, que para nosotros con nuestros billetes.

Ecos de la provincia

Linares del Arroyo

Un incendio
Sobre las cuatro de la tarde del día 5 se declaró un violentísimo incendio en la casa del vecino de esta localidad don Pedro Hernangómez, habitada por su hijo político don Manuel Delgado.

A la voz de «fuego» y del toque de a rebato acudió el vecindario en masa, el cual, con grandes esfuerzos, pudo localizar el siniestro, que ya se había adueñado de la techumbre del inmueble.

Se cree que el fuego fué motivado por el calentamiento del tubo de una estufa.

Las pérdidas son de alguna consideración. No han ocurrido desgracias personales.

Valle de Tabladillo

Solemnes funerales

Han tenido lugar en este pueblo solemnes funerales por los caídos durante las actuales circunstancias. Los días 31 del pasado mes y el 2 del presente, costeados por las autoridades locales y señores cura párroco y sacristán de esta parroquia.

El acto, que resultó altamente patriótico en ambos días, dió comienzo

con la formación de las milicias de Falange, «flechas» y «pelayos» junto a los locales escolares, donde aguardaban ya en dos filas los niños y niñas comprendidos en la edad escolar. Antes de dirigirse al templo parroquial, se cantaron los himnos de Falange y de los Legionarios y se dieron vivas a Cristo Rey, a España, al glorioso Ejército español y al generalísimo Franco. Abrieron marcha la cruz y las dos banderas escolares, que eran portadas por dos encantadoras «margaritas». Seguían las milicias, niños, niñas, autoridades locales, funcionarios, las personas que con motivo de las fiestas de Navidad se hallaban en esta localidad y vecindario en pleno.

Una vez a la puerta del templo, se entonó la marcha de Oriamendi («El novio de la muerte») y («El japista»), repitiéndose los referidos vivas. La misa fué oficiada por el coro de cantoras de Hijas de María, dirigidas por la señora maestra y organista de este pueblo. Al ofertorio de la misma pronunció una breve, pero sentida plática, el señor cura párroco de ésta, quien hizo ver, con luz meridiana, que la causa que había llevado a derramar su sangre a aquellos para quienes era nuestro más grato recuerdo, no podía ser otra que dos amores inseparables, como dos latidos de un mismo corazón, como dos rayos de luz de un mismo foco, que existían en el corazón de los caídos: el amor a Dios y el amor a la Patria, el amor a la cruz y el amor a la bandera, el amor a sus madres y el amor a la madre todos, María Santísima, aprendidos en nuestra gloriosa Historia española. Otras muchas cosas más dijo, pero que, por tratarse de una pequeña crónica, tengo que quedarme con ellas en el tintero. El presbiterio lo ocupaban las autoridades y milicias, dando guardia de honor. Terminada la misa comenzó el desfile con los mismos vivas e himnos mencionados, hasta los referidos lugares escolares, donde se repitieron. Concluyó el acto entre el mayor entusiasmo, repartiéndose caramelos y castañas a los niños y otras personas.

Mi más expresivas gracias a todos los asistentes al acto y mi más grato recuerdo para los caídos.
¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!
¡Viva Franco!

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Sergio Poza, hallándose en perfecto estado de salud.

Mi más cordial enhorabuena.

Anaya

Veladas patrióticas y culturales

En los días de la Purísima, fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, se han celebrado por los niños y niñas de la escuela de esta localidad, dirigidos por su maestro interino y párroco don Julián Muñoz, varias veladas instructivo-recreativas con proyecciones, que, explicadas por los mismos niños y niñas, fueron presenciadas por la mayor parte del vecindario, que aplaudió incesantemente los trabajos de los pequeños.

El último día el niño Juanito Yagüe, en nombre de todos ellos, pronunció un sencillo discurso, dando a todos las gracias por su asistencia, y a su maestro por el interés que por ellos se toma, prometiendo a la vez continuar en su aplicación y aprovechamiento.

Terminó dando vivas a España, al Ejército, a Cristo Rey y a la escuela católica, que fueron por todos contestados.

Las cantidades colectadas las han destinado para el aguinaldo del combatiente y otros fines patrióticos.

Escalona del Prado

Velada teatral benéfica

Como se tenía anunciado, el día 6, festividad de Reyes, se celebró en esta localidad por varios jóvenes de la misma y personal de Aviación, dirigidos por nuestro buen amigo don Eloy Rodríguez, una gran velada teatral a beneficio de las fuerzas combatientes, la que tuvo lugar en el salón del Ayuntamiento, poniendo en escena la notable comedia «Ha entrado una mujer», de Enrique Suárez de Deza, el gracioso diálogo «El amor ciego» y como fin de fiesta un divertidísimo juguete cómico.

Nuestra singular enhorabuena al director, a las señoritas y jóvenes que tan acertadamente desempeñaron sus papeles y al pueblo en general por su generosa aportación.

A las once de la mañana, no quedaba ninguna entrada por expender, y un gran número de personas quedaron sin poder admirar el mencionado debut, que alcanzó un éxito extraordinario.

El próximo domingo se repetirá la función a petición de varias personas que acudieron al acto y con el fin de que puedan verlo las que no pudieron concurrir a la velada por no haber localidades.

INSTITUTO DE CEREAICULTURA

Necesidad de incrementar las siembras tardías y trigos que éstas requieren

Por el cooperador del Instituto don JULIO NOCITO

La Dirección del Instituto—instalado provisionalmente en la Sección Agronómica de Segovia—ha solicitado del señor Nocito, cooperador entusiasta y experimentado agricultor zaragozano, algunas impresiones sobre el problema de las siembras tardías que reviste en la actualidad tan gran importancia por haber impedido las circunstancias las siembras normales en algunas regiones del territorio nacional. Las presentes notas, como podrán apreciar los lectores, son tan acertadas como prácticas y el Instituto, agradeciendo vivamente al señor Nocito su atención, espera poder publicar pronto nuevas notas de colaboradores.

Como una importación de trigos representaría consecuencias deplorables en la balanza comercial y en el indispensable ahorro de divisas, resulta evidente que uno de los problemas del campo que mayor interés presenta en la actualidad es el planteado por la posibilidad de que la próxima cosecha triguera no llegue a cubrir las necesidades del consumo nacional. De aquí las acertadas medidas dictadas por la superioridad y secundadas por los Servicios agronómicos encaminadas a ordenar e intensificar las siembras de otoño en todos aquellos terrenos en los que las circunstancias actuales han impedido realizarlas normalmente, lo que ha dado por resultado no sólo conseguir plenamente las finalidades propuestas en algunas zonas de verdadera dificultad y real peligro, sino también dar ocasión al agricultor para manifestar su más absoluta identificación con esta Cruzada heroica y precursora del amplio resurgimiento español, pues a la palabra «sacrificio» se ha respondido con un entusiasmo y un fervor patrióticos hasta ahora desconocidos en nuestro país.

Más a pesar de las plausibles medidas adoptadas, fácil es comprender, dada la naturaleza de nuestra cerealicultura y la fisonomía de la economía agrícola española, que la siembra del año actual, sea por la total superficie sembrada o por las especiales condiciones en que ha tenido lugar, delata una irregularidad que forzadamente ha de repercutir en el resultado final de la cosecha. Por consiguiente, estas deficiencias deben ser compensadas, en la medida de lo posible, por un aumento de la superficie sembrada, mediante las siembras tardías que propugna el director del Instituto de Cerealicultura don Félix Sancho Peñascos.

Las siembras «fuera de tiempo» requieren, como es bien sabido de los agricultores, cuidados culturales especiales y el empleo de adecuadas variedades de trigos. Entre los trigos recomendados por el Instituto de Cerealicultura figuran los llamados «Manitoba», «Ardito» y «Mentana». Todos ellos poseen propiedades específicas de maduración precoz—con diferencias fisiológicas con los puramente primaverales—y están adaptados al ambiente de nuestro suelo y clima.

El trigo («Manitoba») es una mezcla comercial procedente del Canadá, no siendo, por tanto, una raza pura, pero predomina en ella el tipo «Marquis» de excelente calidad y muy apropiado para las siembras tardías.

El «Ardito» es de grano rojo y tierno, exigente en terreno y de no muy buena calidad, pero de paja dura y, sobre todo, de gran productividad. El «Mentana» es la raza pura de mayor elasticidad de adaptación a toda clase de climas y terrenos, como hemos comprobado en tierras áridas de Aragón; su grano es blanco, bien formado y de aceptable calidad; de caña gruesa y resistente al encamado, refractario a las enfermedades y dotado, en general, de una asombrosa capacidad de producción.

Como cooperador del Instituto de Cerealicultura he ensayado estas tres variedades en suelos diferentes, con diversas dosis de abonado y en distintas épocas de siebra, y, aunque las mayores producciones se han registrado con siembras de otoño, he obtenido siempre cosechas normales—y aun mejorando la calidad del grano—sembrando en los meses de Enero, Febrero y hasta mitad de Marzo.

Es indudable, pues, que con las semillas que el Instituto de Cerealicultura ofrece a los agricultores se puede hacer frente a las eventualidades de la próxima cosecha. A pesar de lo expuesto me permito llamar la atención de los agricultores, como agricultor cerealista y con alguna experiencia en estas cuestiones de introducción en el cultivo corriente de nuevas semillas, indicando que para conseguir los resultados apetecidos hay que tener presente que las razas selectas (las genéticamente puras) se han de considerar siempre como verdaderas «máquinas vegetativas» que sólo desarrollan su enorme capacidad de producción cuando el agricultor sabe colocarse en el arte de cultivar, en el nivel de progreso que ellas en sí

Se arriendan pastos caserío de Carrascal de Gumiel, jurisdicción de Los Huertos, para 500 cabezas lanares, con encerraderos, desde esta fecha al 25 de Mayo. Para tratar, con Lorenzo Fuentes, en Miguelañez.

Vendo vaca suiza de raza, de treinta y cuatro meses, que cumple el 14 del actual del primer parto. Para tratar, con Víctor Pecharrmán, en Sotalsbos.

Ama de cría leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Alberto Santos, en Fuentepelayo.

Alquilo piso sin amueblar con cuatro habitaciones por lo menos, solo, se gratificará a quien lo facilite. Razón, en esta Administración.

Sosa Cáustica Cloruro Tintes Wiky (negro y azul)

Crema para el calzado

Se acaba de recibir en CASA VELASCO Isabel la Católica, 2

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50